

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 6 re. Prov. 8. Extranj. y Utr. 20.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, núm. 23, y

en el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION:
Entregando su importe en Madrid, ó enviandole en metálico, libranza o sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá suscripción que no haya sido
previamente pagada.

AÑO XIV.—NUM. 1,068 DE MADRID

MADRID.—MIERCOLES 28 DE AGOSTO DE 1861.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

EDICION DE LA MAÑANA.

Está llamando vivamente la atención en el Escorial el descubrimiento de un crimen que horroriza, y cuyos pormenores están todavía envueltos en el misterio. En un bosque llamado el Campillo, camino de Guadarrama, se ha encontrado el cadáver de una mujer, con la cabeza cortada y horriblemente mutilado su cuerpo. Se presume que aquella infeliz fué llevada de noche con engaño desde la estación del ferrocarril al lugar sombrío y solitario, donde su asesino ó asesinos pusieron fin a su existencia. Parece que era joven y que adornaba su cabeza una hermosa cabellera. El asesinato debe haberse cometido hace pocas días, porque las ropas, que eran finas, estaban casi intactas.

El periódico de Santo Domingo *La Razón*, ha desmentido cuantas noticias se han dado por la prensa extranjera, de fusilamientos ocurridos en aquella Antilla, donde no ha habido ejecución alguna desde que los españoles pusieron el pie en ella.

El sábado parte para Biarritz la condesa de Montijo, con objeto de recibir a su hija la emperatriz de los franceses, que llegará allí el 2 de setiembre. Biarritz parece en el día una población española. Tal es el número de distinguidas damas de la sociedad madrileña que llenan todos los hoteles y casas de aquel lindo pueblo. El emperador vendrá a Biarritz también a mediados de setiembre.

Contestando a *El Clamor*, que insiste en que se han recibido noticias de Turín anunciando la retirada de la legación italiana cerca de esta corte, repite *La Epoca* de anoche que no hay indicio alguno que haga verosímil semejante nueva. La razón que alega *El Clamor*, para fundar su aserto de que la España no ha reconocido el reino italiano, nada prueba, puesto que en la misma situación se encuentran la Bélgica, la Prusia, la Holanda y otros países, y sin embargo, mantienen relaciones diplomáticas con el gobierno de Víctor Manuel, sin que hasta ahora sepan que se haya este dirigido a ninguna potencia europea pidiendo de una manera resuelta el reconocimiento de aquél reino, que tampoco está reconocido ni por el Austria ni por la Rusia.

El Pueblo, que califica de *falsa* la derrota de Manassas, califica de *falsa* también la de Springfield. Celebraríamos qué ambas lo fuesen, y que nuestro democrático colega tuviese una lágrima para las desgracias de sus correligionarios de la América del Norte, que también son amigos nuestros, pues

en la actualidad son allí los representantes de la libertad y del principio de gobierno.

Las noticias de Inglaterra dicen que el 21 de agosto había llegado a Southampton el buque de guerra español en que deben regresar a la Península los duques de Montpensier, que a estas fechas navegan para las costas de Asturias.

La diputación provincial de Almería está demostrando un celo que la honra, para elevar la instrucción pública en aquella provincia á la mayor altura. Después de haber consignado las cantidades suficientes para establecer en aquél instituto una escuela de comercio, ha votado la cantidad de 12,666 reales 53 céntimos anuales, para establecer los estudios de aplicación á la agricultura.

Días pasados hubo un incendio considerable en Grions; empezó por un monte, y tomó tales proporciones, que á no haber acudido toda la gente de la población, parecía imposible cortarlo. Esto se consiguió gracias al arrojo de todos, y en particular del rector don Pedro Vervis. En auxilio de los vecinos acudieron al lugar del desastre un oficial con veinte soldados de la guarnición del castillo de Hestalrich.

Tiene mucha razón *La Epoca* para decir que si, olvidando las consideraciones de humanidad, la escuadra española hubiera bombardeado á Puerto-Príncipe, se habría levantado en Europa un grito de indignación, y es seguro que los periódicos de oposición en España hubieran dirigido por esto cargos mil veces más severos, y por cierto mas fundados, que los que se emplean en censurar tan ligeramente el honroso y digno término de nuestras diferencias con la república de Haití.

El ilustrado periódico *La España Militar* dice que es indudable que la calidad de sufridos y andadores que tienen nuestros soldados la deben en parte á la movilidad que tiene el ejército español en tiempo de paz. En Portugal la movilidad es casi un acontecimiento; en Francia se observa un orden rigoroso en general, y á largos períodos para trasladarse las fuerzas de una división entre sí a sus destachamientos; en Inglaterra se embarcan por turnos los batallones que van á guarnecer las colonias, en cuyo servicio alternan los del ejército; en Prusia solo se mueven como en Francia, en las temporadas de asamblea, menos frecuentes aunque mas largas, y en Austria solo tiene lugar el movimiento en las provincias del archiducado y en Hungría e Italia.

El Pueblo, que califica de *falsa* la derrota de Manassas, califica de *falsa* también la de Springfield. Celebraríamos qué ambas lo fuesen, y que nuestro democrático colega tuviese una lágrima para las desgracias de sus correligionarios de la América del Norte, que también son amigos nuestros, pues

Todavía existe uno de los oficiales que han llevado á cabo acciones que hoy califica de heroicas nuestra ley de recompensas. Es un capitán retirado con grado de comandante; reside en Santa Cruz de Tenerife, y se llama don Manuel Rodríguez Sedeño. El despacho por el que se le confirió la cruz por hecho distinguido, es el siguiente, que por lo curioso copiamos de un periódico militar:

Y atendiendo al mérito heroicamente distinguido que Vos D. Manuel Rodríguez, subteniente del regimiento infantería de la Albuera, séptimo ligero, contrajisteis el dia 24 de julio de 1823, en la laguna de Maracaybo, llevándolo á bordo del bergantín armado en guerra nombrado la *Esperanza*, el cual fué atacado por los insurgentes con fuerzas superiores, y que viendo ya la imposibilidad de prolongar tan obstinada defensa y que el buque iba á caer en poder de los enemigos, tomando la heroica resolución de volarlo, como lo verificásteis, siendo uno de los pocos individuos que se salvaron, cayendo afortunadamente en el agua; por ese mérito os habeis hecho acreedor á ser condecorado con la cruz de primera clase de la real y militar orden de San Fernando.

El gobierno de Víctor Manuel, dice una correspondencia de Marsella, acaba de fletar siete buques mercantes pertenecientes á nuestro puerto; se supone que se hallan destinados a transportar tropas a Nápoles; pero sabiendo que en Génova el gobierno italiano podía disponer del número suficiente de transportes para dicho objeto, se hacen comentarios sobre dicho fletamiento.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turín 26.

La *Nazione* de Florencia dice que ha salido de Roma una partida de 500 reaccionarios, vestidos de uniformes militares comprados en Ghetto. Se dirigían hacia los confines de Toscana.

El *Diario Oficial* de Nápoles niega que haya sido ejecutado por los franceses un movimiento contra Chiavone, cerca de Casanova.

Viena 26.

En vista de los rescriptos de disolución de la Dieta de Hungría, algunos periódicos pretenden que el gobierno austriaco ha infringido la Constitución. La aserción es del todo errónea.

París 26.

El *Monitor* contiene una nota desmintiendo formalmente una aserción del Sr. Rockbuct, miembro del Parlamento británico, el cual, en un discurso pronunciado en Sheffield, dijo que tenía conocimiento de un arreglo, según el cual, la isla de Cerdña pasaría

eventualmente á Francia. El gobierno del emperador no ha pensado jamás en semejante cosa.

EDICION DE LA TARDE.

La *Gaceta* de hoy no contiene ningún decreto ni disposición de interés general.

La Caja general de depósitos, que tenía existentes en fin de la primera semana de agosto 974.317,736 reales 6 cént., en metálico, y 1,400.673,563 reales, 54 cént., en papel, recibió durante la segunda semana 16.981,509 reales, 69 céntimos en metálico, y 76.227,751 rs. 98 cént., en efectos; devolvió en la misma 21.831,526 reales 45 cént., en metálico y 14.294.581 reales 62 cént., en papel. Quedaba en fin de semana una existencia de 966.447,718 rs. 50 cént., metálico, y 1.462.606,953 rs. 90 cént., en efectos.

Del estado que acaba de dar á luz la dirección general del Tesoro público, sobre el movimiento de la deuda flotante, durante el último mes de julio, aparece que en 1.º de dicho mes importaba la deuda fletante, por giros y anticipaciones, 4.024.977,154 rs. 5 centimos. Ha tenido hasta 1.º de agosto un aumento de 53.547,262-53, y una disminución de 166.605,960-43, importando por lo tanto en 1.º de agosto 908.018,456-13. No ha habido negociación de deuda flotante en el mes de julio.

El dia 31 del actual se abre el pago de los báeres del presente mes, correspondientes a las clases activa y pasiva que cobran por la tesorería central.

Passado mañana viernes se verá ante el jurado de jueces de primera instancia, otra denuncia de *El Contemporáneo*, por un artículo publicado el dia 3 del actual, que será defendido por el Sr. González Brabo.

El *Pueblo* de anoche niega una vez mas que el movimiento de Loja haya sido comunista; pero todas las declaraciones de los desgraciados que han sido juzgados por el consejo de guerra dicen que se les ofreció el reparto de todos los bienes de los ricos.

En el ferrocarril de Setubal a Barreiro hubo días pasados un siniestro que pudo tener gravísimas consecuencias. Iba un wagon cargado de mercancías al descubierto y saltando á ellas una brasa de la máquina se incendiaron, sin que se pudiera salvar ni un solo tercio de los sesenta y tantos que contenía el wagon.

Por fin, Guillermo sin poder resistir mas y cediendo á la emoción que le dominaba, y juntando violentamente sus manos, exclamó:

—Señor marqués, señor marqués! ¡Cómo clasificar vuestra conducta?

—Eh! ¿Qué queréis decir? exclamó Guillermo muy sorprendido.

—Qué quiero decir? escuchadle: no son frases lisonjeras, es la verdad amarga y dura, es el reproche de todos vuestros actos, de todas vuestras palabras, que yo condeno como debo en mi justa severidad.

Le Picard al hablar así se había transfigurado por completo, su cuerpo estaba erguido, su acento claro y brillante y sus facciones todas habían trocado su mezquindad, por un aire de nobleza.

—Habéis encontrado á una mujer, continuó con mas energía, y porque esta mujer es bella, rica, envidiada, creéis amarla! Falso, señor marqués! el amor verdadero no se publica, se esconde en el fondo del alma. Por favor, por respeto

El dia 25 llegó a Oporto S. M. el rey D. Pedro V.

La España, á quien tiene sin cuidado que se confirme ó desmienta la noticia de la retirada de la legación italiana cerca de esta corte, dice: Que el representante en Madrid de la corte abhixionista de Turín es una especie de parentesis; si ésta ha cesado, y si se quita, no hace falta.

Un periódico recomienda como una de las mejoras que mas imperiosamente está reclamando la capital de la monarquía, la construcción de mercados públicos en sitios convenientes y con buenas condiciones higiénicas y de comodidad.

Parece que existe en Oviedo el proyecto de formar una colección selecta de las obras económicas políticas de Campillo y Cossío, Campomanes, Inguanzo, Canga Argüelles, Florez Estrada y otros ilustres hijos de aquella provincia, que se han distinguido en el cultivo de la ciencia de la riqueza. Creo lebraremos que un pensamiento tan honroso para Asturias, se realice con el éxito que es de esperar, y que otras provincias la imiten formando colecciones análogas, con lo que nuestra patria ganaría tanto en unidad como en gloria.

Mas de 500 alumnos á quienes se han dado libros, papel y cuanto haga necesario, cuenta ya el instituto titulado *Sociedad para la educación popular*, cuya fundación se debe al digno concejal del ayuntamiento de Madrid D. Vicente Flores. Segundo dice los *Anales de Beneficencia y Sanidad*, el Sr. Flores continúa trabajando con incansable afán por el adelantamiento de esta sociedad, habiendo encargado á todas las personas á ella afiliadas, que han salido fuera de la corte, que influyan en los pueblos á donde se dirigen para la instalación de escuelas de esta clase. Los esfuerzos de dicho señor yamb obteniendo resultados, pues además de las de Orihuela, Murcia y Olivenza, establecidas hace pocos meses, se están preparando la inauguración de otras varias en diferentes puntos de España, como Alicante, Alcoy, Valencia, Jaén, Córdoba, Barcelona y Sevilla.

La coronación del rey de Prusia se verificará el 18 de octubre, aniversario del nacimiento del príncipe heredero. El rey entrará el 14 en Koenigsberg. Un periódico alemán dice que el gobierno prusiano ha descubierto una conspiración, que tenía por objeto insurreccional en las provincias polacas que forman parte de Prusia y las de la Polonia rusa colindantes. Los conspiradores estaban de acuerdo con

que vos revelais al primer desconocido.

Hector hizo un movimiento que el anciano creyó comprender y continuó:

—Si, lo repito, y no soy para vos mas que un desconocido y sin embargo acabais de confiarme el secreto de vuestro amor. ¿Es esto real? Y no es esto todo: la casualidad, una casualidad que vos sin duda habéis buscado, ha hecho hacer en vos la suposición de un misterio. ¿Quién os dice que no estais engañado? ¿Quién os dice que no sois víctima de un singular parecido, y por qué haceros eco de vulgares rumores ó infames mentiras que pueden perjudicar á una mujer? Consiste en eso vuestro amor? Es ese el honor que presentais á la mujer que pretendéis amar? ¡Ah! señor marqués! semejante conducta es indigna de vos!

Al hablar así Le Picard manifestaba una exaltación nerviosa que hizo esclamar á Hector para si:

—Está loco: no hay duda.

No era extraño semejante modo de pensar en el joven.

A quién atribuir la incomprensible metamorfosis de Guillermo Le Picard?

¿Qué motivo podía impulsar al entusiasta admirador y Mercurio sin duda del duque de Richelieu á convertirse en D. Quijote de una mujer que no conocía y en predicador de principios que había siemprepreciado?

Cómo, en fin, el ayuda de cámara de un gran señor, el hombre acostumbrado á rendir culto al blasón y á la etiqueta, había olvidado en un momento la enorme distancia que le separaba á él

LOS CALAVERAS DE ANTAN.

NOVELA ORIGINAL

JAVIER DE MONTEPIN.

—Ah! era aquella?

—No lo sabíais?

—Como lo había de saber? Yo no trato á nadie desde que murió monseñor de Richelieu, mi querido amo.

—De modo que vos....

—No lo conocí, continuó el anciano con mas aplomo. Vi vuestros ojos clavados en una mujer que á mí mismo me había llamado la atención, y exclamé: verdad que es hermosa! nada mas sencillo.

—Ciertamente, pero ya sabeis que dice un proverbio que el tono hace la música y me dijisteis esas palabras con un interés, como si conocierais á la marquesa.

—Efecto de vuestra imaginación.

—Puede ser: en fin, que la conocíais, ó no es extraordinariamente bella.

—Es verdad.

—Veo con qué calor acabais de decir eso.

—El señor duque de Richelieu no hablaba jamás de una mujer hermosa sin algo de emoción.

—Es entonces una reminiscencia.

—Ciertamente, señor marques.

—Entonces callo aunque me pesa que así sea.

—Por qué?

—Por que yo abrigaba la esperanza de que

fueseis amigo de la marquesa.

—Y si lo hubiera sido...

—Me hubierais ayudado con vuestros consejos

a interesar su corazón.

—Que decís? exclamó el anciano alarmado.

—Que estoy enamorado de la marquesa.

—Enamorado de la marquesa? exclamó el anciano cruzando sus manos y elevando sus ojos al cielo.

—Por qué no la había de amar?

—Y por qué? replicó Guillermo, que apesar de todos sus esfuerzos denotaba su agitación, por que la debéis de amar?

los agitadores de Varsovia, y el plan era llamar constantemente la atención de los gobiernos ruso, austriaco y prusiano sobre aquella capital, para que el primero concertase con todas las tropas que guarnecen la colonia rusa, y los segundos creyese que el levantamiento no amenazaba a sus posesiones, a fin de que pudiera estar libremente el movimiento cuando se creyera más oportuno.

Han salido ya de uno de los puertos de Inglaterra en dirección al de Alfaques, las tres magníficas torres de hierro que han de colocarse en la isla de Buda y en la punta de la Bana y del Fangar. Tenemos entendido que se ha autorizado el desembarco de aquellos aparatos por el puerto de San Carlos para facilitar el transporte y economizar gastos de traslación a los puertos de su destino.

Se ha verificado en Palma de Mallorca la célebre romería del Real, sin que en ella haya ocurrido el más leve desorden, ni la riña más leve, como por desgracia ha sucedido en otros años.

El barón de Vidil, que como recordarán nuestros lectores trató de asesinar a su hijo yendo con él por las cercanías de Londres, ha sido condenado a un año de prisión en el concepto de culpable por heridas ilegales. El joven Vidil ha sido condenado a un mes de prisión por no haber querido declarar contra su padre obedeciendo a un delicado sentimiento que es fácil de comprender.

Según una carta de Londres, la crónica de las catástrofes y los crímenes es tanto o más espantosa allí en este momento que en España. Entre los últimos siguran en primer término, el asesinato de una pobre anciana de sesenta y seis años de edad, por su hijo, en Ditten, condado de Cambridge, y el de un muchacho de nueve años, por otro rapaz de la misma edad. Entre las catástrofes, la más horrible es la que ocurrió el día 20 en Scarborough. Once hombres pertenecientes a la buena sociedad, acompañados por un barquero y un muchacho, se dirigieron en un bote a una partida de caza. A su regreso se levantó un poco de viento, se volcó el bote, y se abogaron todos, excepto el barquero y el muchacho, que se salvaron a nado en una barca pescadora, y uno de ellos que tuvo miedo a la travesía, y se quedó en tierra milagrosamente. De modo que de los once individuos, solo ha quedado uno para contar la catástrofe. El otro accidente ha sido la explosión de una caldera de vapor, que ha costado la vida a un trabajador y casi de trozado a un muchacho.

El Camor publica siguiente lista de actrices y actores que han salido ajustados para trabajar en la próxima temporada en diferentes teatros de la corte y provincias — Jovellanos; Señoras Santa María, Albini, Rivas y Soriaño, Barrejón Toda y Porcuendo; Señores Saenz, Callahan, Gonzalez, Obregon, Landa, Fuentes, Calvet, Arderius y Cubero. — Circo: Señoras Ramos, Ramirez, Ibarra, Ortoneda, Condado, y

Custodio, Señores Font, Frau, Muñoz, Bocerra y Fernández. — Variedades: Señoras Muñoz, Berroblanco, Soler y Espejo y los señores Remes, Caro y Maza. — Príncipe: Señoras Lamadrid, Talal y Valverde, y los señores Dugado, Fernández, Casañ y Pastrana. — Sevilla: Señoras Alvaro, Fenóqui, Tenorio, y Campos. Señora Arjona, Tamayo, Albalat, Cobas, García, y Ariana (D. Enrique). — Valladolid: Señoras Andrés, Liron y Bermonet. — Granada: Señoras Dardalla, Carbonell, Raurel, Liron y Andrade y señores Dardalla, Zamora, Pardinas, Pardo y Guerrero. — Valencia: Señoras Zafrané, Bagá y Sampelayo, y los señores Ossorio (don Fernando), García (D. P. y D. J.), Olona y Faubel. — Barcelona: — Circo: Señoras Diez, Buzon, Hijosa y Valero, y señores Catalina, Lugar, Morales y Vico. — Santa Cruz: Señoras Isturiz y Latorre, y señores Carbonell, Miró, Allú y Escripti. — Zaragoza: Señora Gutiérrez, primera actriz; señor García Parreno, primer actor.

Hablando un corresponsal en Londres de un periódico español, de haber asistido convidado a presenciar los ejercicios de uno de los varios regimientos de voluntarios, dice entre otras cosas:

«Figúrense ustedes cuál sería mi asombro al verme en medio de este cuerpo, compuesto de 670 hombres, mandados por un individuo de la nobleza, en que no hay un soldado que no sea rico, y que se consagra a las faenas militares con más ardor y celo y con tan estricta disciplina y subordinación como un regimiento de línea. Pero otros pormenores me sorprendieron aun más. El regimiento ha hecho una suscripción entre sus individuos, y con los productos ha construido por su cuenta un edificio que le sirve de cuartel, y en que tiene todo lo que tales edificios exigen. Además ha destinado dos salas, elegantemente amuebladas, a club, y todo individuo del cuerpo que quiera suscribirse a él, puede comer allí y convivir a un amigo. La comida es un banquete espléndido, en que es de rigor el uniforme para los miembros y el frac para los invitados. Durante la comida, toca siempre la música del regimiento. En el mismo cuerpo, y con el fin de enlazar más intimamente a sus individuos, se ha constituido una logia masónica, que ya cuenta con unos sesenta afiliados, y de que es venerable (creo que este es el título ortodoxo) el coronel.»

Quisiéramos que *El Clamor* nos dijese cuándo y donde ha leído en *La Correspondencia* que el gobierno en el caso de hallar oposición en las Cortes y de disolver el Congreso, haría una hornada de senadores. Si no lo dice *El Clamor*, tendriamos derecho para quejarnos de su falta de escrupulo en atribuirnos lo que no hemos dicho ni pensado decir.

Jorge Bowyer, miembro de la cámara de los comunes de Inglaterra se ha dirigido a lord Palmerston, haciendo presente los horrores de que está siendo teatro el reino de Nápoles. El 1.º de este, dice entre otras cosas, han sido

asesinadas en la capital 64 personas acusadas de realistas. En Sicilia son de tal manera contrarios al gobierno los sicilianos que los diputados sicilianos no se atrevieron a salir del vapor que los llevó a la isla. A Palermo, por el fantástico temor de que, en el cañón desembocando, les mataran la villa. Hizo el reino se halló en estado de anarquía y de destrucción, y Ciadlini con plenos poderes y 80,000 soldados, no puede pacificarle. No puede porque el pueblo está muy resuelto a mantener su independencia.

La municipalidad de Palma de Mallorca ha discutido y aprobado su presupuesto para el año próximo, en el cual figura una respetable suma para el ensanche y mejora de algunas calles de aquella población.

Cinco viajeros del ferro-carril que se entrevieron el domingo en la sección del Grao, en apelar los hilos del telégrafo desde los coches, durante la marcha del tren, han sido condenados por la autoridad de Valencia a un arresto de algunos días, condonable con una buena multa. También fué puesto a disposición de la autoridad, un individuo que mientras los viajeros subían a los coches en la estación del Grao, tocó el pito, de la manera como lo hacen los jefes de estación para dar la salida al tren, lo cual hubiera podido causar desgracias, si el maquinista no hubiera sido apercibido por un empleado de la incompetencia del silbato.

La elegante y festiva sociedad que se reúne en los baños de Carratraca, es sabido que dedica la mayor parte del tiempo que le deja libre los baños, a diversiones y juegos. Estos últimos parecen que, más que distracción, comenzaban a causar los sinsabores consecuentes, por haberse entronizado demasiado el *monte* y otros parecidos. La parte femenil de la distinguida reunión, cuya asistencia es allí tan omnívora como en todas partes, pero más directa, porque en voz y en voto son superiores a los del grupo masculino, comprendiendo los males que acarrea el *tirar de la oreja a Jorge*, acordó tirar por tierra a tan temible enemigo del reposo, y el 20 se verificó en la plaza del pueblo, en medio de una bromita y algazara extraordinaria, el acto de enterrar las barajas para siempre. La ceremonia burlesca que se hizo fue aplaudida por todos. Una duquesa sevillana fué la presidenta, y por su mano dió fuego al estandarte en que iba representada toda la baraja, quedando así sancionado el destierro de aquel enemigo del sosiego y de la tranquilidad.

Está causando inmenso horror en toda Europa la sangrienta venganza ejercida por los piemonteses en Ponte Landolfo y Casalduni. Hé aquí como una carta de Nápoles que publica *La España* refiere aquellos espantosos sucesos. «Los soldados piemonteses entraron a viva fuerza en la ciudad y considerándose vencedores, empezaron a robar y ultrajar a las mujeres. Exasperados los habitantes tocaron a rebato y arrojándose sobre los soldados dieron

muerte a la mayor parte de ellos. Los habitantes del cercano pueblo de Casalduni que experimentaban los mismos ultrajes, siguieron el ejemplo de sus vecinos y en todo el valle hubo una serie de viudas sicilianas procurando acabar con todos los piemonteses que le quedaban. Al día siguiente se reunieron en la villa, fundó el reino se halló en estado de anarquía y de destrucción, y Ciadlini con plenos poderes y 80,000 soldados, no puede pacificarle. No puede porque el pueblo está muy resuelto a mantener su independencia.

El drama del Sr. Ayala, que tan justamente renombrado ha valido, se representó el 24 en Bilbao, desempeñando el papel de la condesa la Sra. Lamadrid. El público bilbaíno aplaudió con entusiasmo a la artista y llamó repetidas veces a la escena al autor de la obra, que se encuentra en aquella ciudad, el cual se presentó a recibir los aplausos del público.

El censo de población formado únicamente en la provincia de Tarragona, ha dado a conocer que hay en ella 521.886 habitantes, de los cuales 160.483 son varones y 161.405 hembras. De unos y otras saben leer y escribir 50.482, leer únicamente 9.714, y no saben ni leer ni escribir el resto.

Las correspondencias del Peñón alcanzan al 18. Según ellas, seguía aquella paza incomunicada con el campo moro, per el cuidado que había puesto la guardia de las kabilas en no dejar entrar individuo alguno de los suyos en la población. Sin embargo, la vigilancia no impedia que alguno de otro moro se infundiese con artículos de consumo para la venta. Por lo demás, nada de particular ocurría en Peñón.

El ayuntamiento de Santiago, en vista de las dificultades que se presentan para la reunión del capital necesario para dar principio a la construcción de la vía férrea en aquella población al Carril, ha pedido autorización al gobierno de S. M., a fin de arbitrar hasta cuatro millones de reales con dicho objeto.

A un periódico de Zaragoza le han asegurado que el gobierno de S. M. ha aprobado el expediente que hace algún tiempo se hallaba sometido a su deliberación referente a la apertura de una espacio que parte de la del Trenque y termina en la plaza del Pilar.

El Contemporáneo dirige varias preguntas a la prensa ministerial, con motivo de la conducta observada por el general Santana con el ejército español, y del hecho que *El Contemporáneo* aseguró de haber mandado aquel general fusilar a veinte prisioneros. A lo cual contesta *El Diario Español* que es menester que *El Contemporáneo* y los demás diarios de oposición se persudan del estado verdaderamente excepcional en que se encuentra la isla de Santo Domingo, donde todo está aun por organizar y que en semejante estado la gravedad de las circunstancias, el único vínculo entre España y aquella nueva provincia, es el general Santana; y

El gobernador civil de Alicante ha comunicado las oportunas órdenes a la autoridad local de Elche para que se estraiga y conserve el mosaico romano que hace pocos días fué descubierto en aquel término por el Sr. Ibarra.

En Montoro (Córdoba) había sido recibido y obsequiado cariñosamente los ingenieros que han llegado al pueblo y se ocupan en la rectificación del trayecto del ferro-carril de Córdoba a Andújar.

Una correspondencia de Moretada la-

menta el estado de inestabilidad de los habitantes de aquél partío, pues de 28.826 que tiene según el último censo, más de 25.000 no saben leer ni escribir. Ciertamente es lamentable que se destruya la institución por cuya fundamento se desvela el gobierno, estableciéndole, sin embargo, con a la moralidad de los pueblos, que, como ya hemos dicho, hace pocos días, desciende este fundamental principio del desarrollo moral de las naciones.

El drama del Sr. Ayala, que tan justamente renombrado ha valido, se representó el 24 en Bilbao, desempeñando el papel de la condesa la Sra. Lamadrid. El público bilbaíno aplaudió con entusiasmo a la artista y llamó repetidas veces a la escena al autor de la obra, que se encuentra en aquella ciudad, el cual se presentó a recibir los aplausos del público.

El censo de población formado únicamente en la provincia de Tarragona, ha dado a conocer que hay en ella 521.886 habitantes, de los cuales 160.483 son varones y 161.405 hembras. De unos y otras saben leer y escribir 50.482, leer únicamente 9.714, y no saben ni leer ni escribir el resto.

Las correspondencias del Peñón alcanzan al 18. Según ellas, seguía aquella paza incomunicada con el campo moro, per el cuidado que había puesto la guardia de las kabilas en no dejar entrar individuo alguno de los suyos en la población. Sin embargo, la vigilancia no impedia que alguno de otro moro se infundiese con artículos de consumo para la venta. Por lo demás, nada de particular ocurría en Peñón.

El ayuntamiento de Santiago, en vista de las dificultades que se presentan para la reunión del capital necesario para dar principio a la construcción de la vía férrea en aquella población al Carril, ha pedido autorización al gobierno de S. M., a fin de arbitrar hasta cuatro millones de reales con dicho objeto.

A un periódico de Zaragoza le han asegurado que el gobierno de S. M. ha aprobado el expediente que hace algún tiempo se hallaba sometido a su deliberación referente a la apertura de una espacio que parte de la del Trenque y termina en la plaza del Pilar.

El Contemporáneo dirige varias preguntas a la prensa ministerial, con motivo de la conducta observada por el general Santana con el ejército español, y del hecho que *El Contemporáneo* aseguró de haber mandado aquel general fusilar a veinte prisioneros. A lo cual contesta *El Diario Español* que es menester que *El Contemporáneo* y los demás diarios de oposición se persuadan del estado verdaderamente excepcional en que se encuentra la isla de Santo Domingo, donde todo está aun por organizar y que en semejante estado la gravedad de las circunstancias, el único vínculo entre España y aquella nueva provincia, es el general Santana; y

El gobernador civil de Alicante ha comunicado las oportunas órdenes a la autoridad local de Elche para que se estraiga y conserve el mosaico romano que hace pocos días fué descubierto en aquel término por el Sr. Ibarra.

En Montoro (Córdoba) había sido recibido y obsequiado cariñosamente los ingenieros que han llegado al pueblo y se ocupan en la rectificación del trayecto del ferro-carril de Córdoba a Andújar.

En cuanto a su posición respecto de Diana era siempre la misma, y aunque alguna vez animado por una sonrisa bondadosa, o una mirada tierna, quiso romper su silencio, un gesto severo o una acción desdenosa de Diana, helaba su entusiasmo encerrándole de nuevo en un silencio más obstinado aún.

Era frialdad, indiferencia o virtud, lo que así hacia obrar a Diana?

Los días, pues, corrían todos iguales con la sola modificación de que cada uno añadía un grado de intensidad a la pasión de Hector.

En cuanto a su posición respecto de Diana era siempre la misma, y aunque alguna vez animado por una sonrisa bondadosa, o una mirada tierna,

quiso romper su silencio, un gesto severo o una acción desdenosa de Diana, helaba su entusiasmo encerrándole de nuevo en un silencio más obstinado aún.

Era frialdad, indiferencia o virtud, lo que así hacía obrar a Diana?

No debemos dejar pasar más tiempo sin aclarar este problema, y vamos a trazar en cuatro rasgos el carácter de la marquesa.

Diana no era desdenosa, y por el contrario

aparecía su corazón envuelto en fría reserva, en breve de la mostrarse en todo su vigor y energía.

No era tampoco la virtud la que la impulsaba a obrar con desden; aunque profesaba en sociedad

rigidos principios, no dejaba de ceder a la influencia de la época, y al aspirar la atmósfera rápida de aquel tiempo, su virtud dependía de la casualidad o de alguna circunstancia imprevista.

Guillermo Le Picard del marqués de Court-Kerieux?

Este callaba confundido, irritado a la vez, en cuanto a Guillermo conoció que había ido demasiado lejos, y un nuevo cambio se operó en él; su mirada perdió el juego, su cuerpo se empieza a mover, su rostro recobró su meliflua expresión murmurando dulcemente:

—Puedes entrar, Denicia, ya no hay nadie.

Los dos hermanos.

XIII.

EL CONDE ROLANDO DE VILLARY.

En uno de los últimos capítulos hemos dicho que el marqués de Court-Kerieux se había enamorado de la marquesa de Lormois.

Pero en esto no hemos querido decir que su alma se hubiese abandonado a una de estas violentas pasiones que deciden de la suerte futura.

Un amor semejante, a nuestro parecer no hace de una sola mirada; necesita que el trato sea el combustible que vaya impulsando su incendio poco a poco.

Una pasión como la de Hector, esto es, nacida de la belleza de un rostro que se ha contemplado una sola vez y en medio de una fiesta, es uno de esos amores que el mundo ve nacer y morir todos los días, ardientes y pasajeros como un fuego.

—Basta, respondió Hector, y salió de la estancia poniéndose con dignidad su sombrero.

—Gran Dios! exclamó Guillermo así que se vió solo, cuantas lágrimas fragua sin saberlo ese desgraciado! Que de males para él, para ella, para todos nosotros. Y yo no puedo nada.

Durante un momento escondió su rostro entre

las manos, levantándolo después y murmurando con resignación:

—Quiera Dios que me engañe! Quiera Dios que mi mente exajere el peligro! Y variando de tono continuó bastante alto para que le oyesen en la pieza inmediata:

—Puedes entrar, Denicia, ya no hay nadie.

Los dos hermanos.

XIII.

EL CONDE ROLANDO DE VILLARY.

En uno de los últimos capítulos hemos dicho que el marqués de Court-Kerieux se había enamorado de la marquesa de Lormois.

Pero en esto no hemos querido decir que su alma se hubiese abandonado a una de estas violentas pasiones que deciden de la suerte futura.

Un amor semejante, a nuestro parecer no hace de una sola mirada; necesita que el trato sea el combustible que vaya impulsando su incendio poco a poco.

Una pasión como la de Hector, esto es, nacida de la belleza de un rostro que se ha contemplado una sola vez y en medio de una fiesta, es uno de esos amores que el mundo ve nacer y morir todos los días, ardientes y pasajeros como un fuego,

porque la marquesa parecía no querer comprender sus indirectas.

No es cosa tan sencilla hacer una declaración; y seductores ejercitados hay,

que no es hábil, ni prudente, ni acertado contribuir á privarle de la fuerza que necesita. Es además D. Pedro Santana, comandante general de la isla por S. M. la Reina, y teniente general del ejército español, y con este doble carácter, ni el brigadier Peláez, ni nadie que sea su inferior gerárquico ha podido discutir sus determinaciones, ni contrariarlas en lo mas mínimo.

Los trabajos practicados en el azud de Muchamiel (Alicante) han dado los resultados satisfactorios que se esperaban, entrando agua en la huerta para el riego.

El señor Taboada, que presentó á S. M. en Valladolid dos coches perfectamente construidos, ha recibido una comunicación de la intendencia de Palacio, haciéndole saber que S. M. se ha dignado concederle el uso de las armas reales en la muestra de su establecimiento.

Hace pocos días fueron inutilizados varios cañones en el castillo de Figueiras para ser sustituidos por otros modernos. También se sacó una gran cantidad de pólvora averiada que existía en los almacenes.

Va á publicarse en Madrid un libro

muy notable con el modesto título de

Catálogo de hombres ilustres de la ciu-

dad de Jerez de la Frontera, y prece-

dido de una reseña histórica de la mis-

ma población. Llamamosle notable

porque nos consta que su autor, el se-

ñor D. Diego Ignacio Parada, uno de

los jóvenes que mas honran en Madrid

á la clase médica, ha empleado muchos

años en laboriosas investigaciones para

consagrara esta obra á los muchos hijos

ilustres que cuenta la populosa y rica

ciudad de Jerez, que también es patria

del Sr. Parada, y que de seguro acoje-

rá con entusiasmo y agrado el libro que anunciamos.

La próxima feria de San Antolín en Palencia promete ser animada. Los salones del círculo, dice un periódico de aquella ciudad, se abrirán para dos magníficos bailes. Tendremos brillantes corridas de toros y habrá compaña dramática, que hará su debut con la tan aplaudida comedia del Sr. Ayala *El Tanto por ciento*. Segun noticias autorizadas, tendremos en esta capital durante los días de feria á S. S. AA. RR. los excelentísimos señores duques de Montpensier.

Hace pocos días cinco hombres armados con escopetas y palos entraron en el pueblo de Asin, partido de Egea, y apoderándose de D. Melchor Asin, vecino del mismo, le robaron doce mil reales volviéndolos en metálico: a las diez de la mañana del dia siguiente, tuvo noticia del hecho el jefe de la Guardia civil, y reuniendo la de los puntos de Egea y Sa da ba, empezó sus pesquisas y consiguió aprehender á los cinco criminales que ya están en poder de los tribunales.

El príncipe Bariatyński, gobernador del Cáucaso, ha salido inmediatamente de Dresden para San Petersburgo, donde le llamaban con urgencia. A propósito de su marcha, cuantase en Dresden una anécdota en que ha figurado como protagonista. Parece que había en Odessa una bella cirasiana casada con el coronel Barridoni, ayudante del príncipe y hermano de la marquesa de Gabriac. Hallábase aquella con su esposo en la ciudad, cuando hére aquella se presentó una partida de circasianos, se apoderó de la hermosa y la lleva consigo á bordo de una fragata, trasportándola después al *piróscavo* del príncipe Bariatyński. Hay quien murmuró que la dama había convenido en dejarse robar.

Los emperadores de los franceses pasarán en el próximo mes á visitar su palacio de Arteaga en Vizcaya. Así lo dice el corresponsal del *Español de Ambos Mundos* en París.

Las correspondencias de Viena nos siguen inspirando graves temores de trastornos. Mr Deack ha leído en la sesión del 22 una protesta solemne contra la disolución de la Dieta húngara, de la que tomamos las siguientes frases:—«Estamos en el deber de mirar á priori toda medida de esta clase como hostil á la Constitución y como una nueva consecuencia del sistema absolutista que existe hace doce años. Nosotros no podemos oponernos de hecho á la violencia, pero protestamos solemnemente contra lo que se hace en este sentido, y declaramos estar firmemente adictos á nuestras leyes, y por lo tanto á las leyes sancionadas en 1848, que ninguna Dieta ha modificado; y declaramos asimismo que miramos toda disposición tomada por el gobierno en oposición á nuestras leyes como hostil á la Constitución».

El calor y la sequía hacen terribles estragos en Italia. Los animales mueren de sed en el campo, y toda la vegetación está abrasada. La carne baja de precio de dia en dia, porque se venden los animales que los ganaderos no pueden alimentar. En Génova se hacen rogativas públicas para pedir á Dios la lluvia, y la escasez de agua es tal que cada cubo de agua se paga á real, y cada familia no puede obtener mas que un cubo.

Dicen de Tolón el 22, que el aviso de vapor francés *Brandon* se disponía á salir para asistir á la colocación del cable eléctrico de Argel entre Mahon y las costas francesas. La operación empezará por Mahon, y se soltará el hilo eléctrico en dirección á Port Vendres. Si como es de esperar la operación tiene buen éxito, se unirá este nuevo cable con el que funciona ya entre Mahon y Argel.

La Patria, llegada hoy, al dar cuenta del despacho en que se anuncia la nueva derrota de los separatistas habla de la muerte del general Scott. Creemos que sea un error de imprenta pues el despacho no anunciaba mas que la del general Lyons y daba como un rumor la muerte de los generales Price y Maccullock.

Días pasados se declaró un incendio en el wagon caballeriza de un tren que se dirigía á Villefranche á Lyon y en el que iba gran número de viajeros. Los gritos de terror salían de todos los wagones pero no fueron oídos por el maquinista y el wagon incendiado ardía, según dicho de un testigo ocular, como una caja de fósforos. El terror fué tan grande que algunas mujeres y niños se arrojaron á la vía teniendo la fortuna de no perecer, pero habiéndose dislocado una de aquellas una pierna y estos habiendo sufrido otras varias contusiones. Al llegar a Collonges, el maquinista vió al fin el fuego y detuvo el tren, dándose entonces á los heridos los auxilios necesarios.

EDICIÓN DE LA NOCHE.

Puede esperarse con completa confianza que la cuestión de la entrega de los archivos napolitanos á los cónsules españoles no producirá complicación alguna entre los gobiernos de Turín y Madrid. Debe esperarse en breve, por el contrario, una solución decorosa y digna para ambos países.

La Discusión dice poder asegurar, contra las aseveraciones de los diarios ministeriales, que ha visto copia del auto en que el juzgado de Antequera se declara competente, y manda exhortar de inhibición al consejo de guerra de Málaga, reclamándole la causa, ó que en otro caso tenga por entablada la competencia y remita las actuaciones al tribunal supremo de Justicia para su decisión. — Esto dice La Discusión, y podrá ser cierto, sin que dejara de serlo también lo dicho por La Correspondencia. Nosotros aseguramos únicamente que hace dos días no había noticia oficial en Madrid de que se hubiese establecido la competencia, y que al tribunal supremo de Justicia tampoco se habían remitido las actuaciones. Ignoramos aun si después habrán venido.

El señor ministro de Hacienda no ha pensado en hacer negociación de ninguna clase ni al 9 por 100 ni á ningún otro tipo, ni se ha pensado ni se piensa por ahora en abrir nuevamente la negociación de deuda flotante. Esta noticia, que damos competentemente autorizada, puede servir de contestación á El Contemporáneo de hoy, que en nuestra primera declaración sobre este asunto ha creído y una evasiva que dejaba en pie los rumores de los que se empeñan en pintar como desesperada la prosperidad situación de la hacienda.

Hoy á medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

mentan con 105 oficiales, convencido el ministro de Marina de que semejante aumento es necesario para 1862.

Fronteras de Polonia 28.
Se han adoptado medidas de rigor contra varios distritos.

Ragusa 27.
Se ha firmado un armisticio entre Omer-bajá y los insurgentes.

Las grandes masas que se pusieron en movimiento para tomar parte en la insurrección reconcentrada en Loja, no iban movidas, segun resulta de *todas* las declaraciones que constaban en las causas formadas, y diga lo que quiera en contrario el periódico democrático *El Pueblo*, sino por las ofertas que se les habían hecho y las esperanzas que tenían de que se repartiesen entre los proletarios los bienes de los ricos. Tan verdad es lo que decimos, como que hubo trabajador que fue á celebrar con su familia en una comida de campo la toma de posesión del pedazo de terreno que se le había repartido; otros habían tomado dinero á cuenta de los bienes con que contaban; y por último ocurrió, que habiéndose presentado un rico propietario en su hacienda, y preguntando por el capataz ausente, le contestó la mujer de este que su marido había ido á arreglar el repartimiento; que á ellos les tocaba una parte de la misma hacienda, pero que en atención á haber sido para con ellos bueno podía ir á visitarla cuando lo tuviera por conveniente. Lo que acabamos de escribir lo hemos oido de los labios mismos del hacendado á quien le pasó.

En una carta de Madrid dirigida á un periódico de Londres, se dice que el Sr. Rios Rosas está disgustado de la especie de predominio que la democracia ejerce en la conducta de las oposiciones.

El Español de ambos mundos habla de la posibilidad de una modificación ministerial en España, por la que pudieran entrar en el gabinete los señores Moa, marqués de la Habana, Mayans ó Luzuriaga. Nosotros insistimos en que el duque de Tetuán se presentará á las Cortes con sus actuales compañeros, y que está decidido á vivir o caer con ellos.

Decididamente parece cierto que la paga del presente mes á las clases que dependen del Tesoro se dará en metalico; pero es de advertir que algunos habilitados han pedido que se les entregue su contingente en billetes.

Hoy ha llegado á Madrid el subsecretario de Estado Sr. Comyn.

El 8 de setiembre saldrá de Zarauz para Barcelona, el Sr. D. Pascual Madoz, con su familia. Parece que permanecerá en el Principado hasta el 5 de octubre. En la posibilidad cada vez mayor de que se presenten los nuevos aranceles á las Cortes, no dejará de ofrecer interés para los industriales catalanes la presencia en Barcelona de uno de los mas ardientes y desinteresados defensores de la industria nacional.

A los que suponen apuros en el Tercero, podemos decirles, que después de devueltos sobre 400 millones de reales, por efecto de la reforma hecha en la Caja de Depósitos, y de abonarse todas las obligaciones del ultimo mes, ha quedado en las cajas de la corte y de las provincias un sobrante de 114 millones de reales, que tendrá el considerable aumento subsiguiente á ser en este mes cuando se recauden las contribuciones directas.

Por el ministerio de la Guerra han sido nombrados: teniente coronel del regimiento del Príncipe, D. José Valenzuela y Osorio, id. del de Asturias, don Luis Pisserra y Cabarrús, id. del Infante, D. Luis Ibañez y García, idem del de Valencia, D. Cecilio de la Torre y Canton, primer comandante del segundo batallón del regimiento de Aragón, don Rafael Valenzuela y Camargo, idem del batallón provincial de Ciudad Real, don Julian Fries y Anover, segundo comandante del primer batallón del regimiento de Aragón, D. Isidro Ramírez y Hache, idem del segundo idem de Granada, D. Baltasar Gutiérrez de la Vega, id. del primero idem de Galicia, D. Dámaso Hierro y Estébanez, id. del primero idem de Isabel II, D. Félix Sequí de Lara y García, idem del primero idem de Zaragoza, D. Víctor Lorenzo y Arreaya, idem del primero idem del Rey.

Juan Segura y Navarro, idem del provincial de Barcelona, D. Juan Arizcun y Ortuño, idem del idem de Ciudad Real, D. Manuel Valcázar y Rodríguez, idem del primer batallón del regimiento de la Constitución, D. Ramón Carbonell y Pons, idem del provincial de Alcoy, D. Juan Mirás y Rico, idem del idem de Lérida, D. Mariano Medrano y Garriga, idem del idem de Lorca, D. Antonio Santa Cruz y Plaza.

Además ha sido promovido á primer comandante, en propuesta reglamentaria, con destino al batallón provincial de Ecija, el que lo era segundo de un batallón de Cuenca, D. Diego San Román y Puig.

Del 8 al 10 del mes próximo deberán reunirse en la Granja todos los ministros.

Las noticias recibidas hoy de África presentan á nuestras plazas de Tuan y Ceuta gozando de la mayor tranquilidad.

Por la vía de Gibraltar recibimos hoy noticias de Tánger en las que se nos asegura que por el pronto no se sabe que tenga resultados para España la misión y viaje del cónsul inglés á Méquinez. Ni siquiera se conoce cuál ha sido el verdadero objeto de la visita. El cónsul inglés después de su llegada a Tánger ha despachado dos correos sucesivos al gobernador de Gibraltar quien a su vez los ha dirigido á Londres. Entre tanto los agentes ingleses demuestran un vivo deseo de obtener la confianza y el cariño de los españoles, muy al revés de lo que pasaba cuando se inició la cuestión de África.

Un periódico, dice que ha sido robado un niño en la calle de la Madera, y que en poco tiempo se han repetido tres casos de esta especie. Suficientemente informados, podemos desmentir uno y otro extremo. Lo que ocurrió en la calle de la Madera fué que, una señora que vive en la calle de Hortaleza, núm. 35, y que iba hablando con un caballero, perdió un niño que llevaba delante; que el niño fué encontrado por otra señora que vive en la Corredor Alta, núm. 20, la que le acostó, avisando á los guardias para que, si parecía la madre de la criatura perdida, supiera dónde podría encontrarla, y que cuando no á las nueve, sino á las diez y media, la madre se presentó buscando á su hijo, los guardias la dijeron dónde se encontraba y tuvo el placer de hallarlo tranquilamente dormido. Lo hemos dicho y lo repetimos por el buen nombre de nuestro pueblo y para tranquilidad de las madres; la autoridad no ha tenido hace mucho tiempo noticia del robo de ningún niño, y sería de ear, que cuando se dan noticias de esta índole se precisaran mas las circunstancias del hecho, á fin de que se pueda seguir la pista al criminal cuando hay realmente delito, ó desmentir cuando la noticia es equivocada, como ha sucedido en la ocasión presente.

El corresponsal en Madrid de El Telegrama de Barcelona, dice que no es cierto que se haya hecho al general Prim indicación alguna para que se encargue de la capitán general de Filipinas, pues que lo que sucede ó ha sucedido es, que viendo el desarrollo que toman aquellas colonias, las empresas militares y políticas que era preciso llevar á cabo en aquellas remotas comarcas, se ha pensado por algunos hombres de la situación, que pocos generales reunirían las dotes necesarias para aquellas empresas, como el esforzado y entendido caudillo catalán.

Mientras algunos opositores moderados creen ya seguro que á los ocho días de venir á Madrid el duque de Valencia, se encontrará de presidente del Consejo de ministros, otros, como el corresponsal del Diario de Barcelona, dudan mucho de su venida; pero se nos figura que unos y otros están engañados. El duque de Valencia se halla resuelto á venir, pues que ha pedido permiso hasta para la introducción de su repostería. Pero en la situación actual de las cosas, no creemos fácil que cambie la política lo bastante para que el general Narváez vuelva por ahora á dirigir los negocios del Estado.

El año próximo se va á celebrar de un modo extraordinario en Viena, el cuatrocientos aniversario del establecimiento de la imprenta en aquella ciudad. El primer impresor de Viena fué

Ulrico Haen, que se estableció en el año 1462, y con motivo de haber impreso un folleto contra los burgomestres, adquirió muchos enemigos y vió sus prensas rotas por el populacho.

En el mercado de granos de Madrid, se han vendido hoy, 1.751 fanegas de trigo de 50 á 60 1/2 rs. fanega, quedando por vender sobre 1.477; cebada de 29 á 30, y la algarroba á 38.

S. M. la reina Cristina y SS. AA. reales los duques de Montpensier, con varios amigos y un brillante acompañamiento, visitaron el sábado 17 el palacio de Cristal, en donde tuvieron un banquete á la russe, preparado de antemano. El dia anterior la reina madre había asistido á los jardines de Cremorne, en donde pasó algunas horas con su familia. El 19 llegó á Folkestone por el ferro-carril, dirigiéndose al hotel Pavilion, en donde descansó un dia, saliendo al siguiente para Francia.

Confirmase que están dadas las órdenes, segun se asegura, para que en primero de setiembre se halle en sus cueros los individuos de tropa que habían sido destinados á trabajar en obras públicas.

Dicen que está resuelta la creación de un batallón de obreros, dependiente del cuerpo de ingenieros, aunque sus jefes, oficiales y clases procedan del arma de infantería.

Aunque nuestro colega nada dice, hoy ha corrido la voz de que el periódico *El Pueblo* suspende por algunos días su publicación á consecuencia de haber retirado el depósito la persona que le facilitaba.

Esta noche sale para San Ildefonso el señor marqués de Lema.

El subsecretario de Gobernación, Sr. Cánovas del Castillo, regresa esta noche de la Granja.

Dice un despacho de Roma que publica *La Epoca* de esta noche que el arzobispo de Granada será nombrado cardenal en el próximo consistorio. Otro despacho de Liverpool que publica el mismo periódico, dice que parte de la garnición de Washington se ha insurreccionado contra el gobierno federal.

Estarándose recibiendo los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 28.

El 3 interior español á 47 1/2; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 00 0/0 y la amortizable á 16 3/4; el 3 por 100 francés á 68-85; el 4 1/2 á 98-50.

Londres 28.

Los consolidados quedaban de 92 5/8 á 3 1/4.

BOLSA DE MADRID DE HOY.

OTRACIÓN OFICIAL.

Camb. Obs. vsc.

3 cons. al contado... 49 16 09 100-3
1d. 4 fin del mes... 49-20 11 100-3
3 dif. al contado... 45-00
1d. 4 fin del mes... 60 00 100-3
1d. 4 fin del prox. 60-60 100-3
Amort. de prima... 37 00 100-3
1d. de segund... 16 03 100-3
Personal... 21 00 100-3
De abril de 3000... 98-00 100-3
Idem de 2.000... 97-00 100-3
De junio de 2.000... 98-30 100-3
De agosto de 2.000... 101-00 100-3
Carreteras y... 98-00 100-3
soc

